Conjugaison l.eé' g/wa,m d@ /ug‘]ﬂeé. C15

> Les verbes se classent en trois groupes. Pour connaitre le
groupe dun verbe, il faut le mettre alinfinitit.

& Les verbes du premier groupe : ce sont tous les
verbes qui se terminent en —er a lin€initi€ (sau¢ le verbe aller).

% Les verbes du deuxiéme groupe : ce sont les verbes
qui se terminent en —ir a lin€initi€ et qui forment leur pluriel
au présent en —issons, -issez, -issent.

Exemyple : Findy = nous finisson, wous finissey, b foridssent,

F= Lo est wn werle die 27 groupe,

% Les verbes du troisiéme groupe : ce sont tous les
autres verbes (ceux qui ne font partie ni du 1°" groupe, ni du 2°"¢
groupe).

@ Attention, certains verbes peuvent se terminer en =ir.
\EMDW 5 008 dovrnoers @“’ﬂmm@fmw,/

Conjugaison Leé, g)zou,wé, dg /uejzﬂeé, Cl1 5

> Les verbes se classent en trois groupes. Pour connaitre le
groupe dun verbe, il faut le mettre alinfinitic.

& Les verbes du premier groupe : ce sont tous les
verbes qui se terminent en —er a lin€initif (saut le verbe aller).

L Les verbes du deuxiéme groupe : ce sont les verbes
qui se terminent en —ir a lin€initi€ et qui forment leur pluriel
au présent en —issons, -issez, -issent.

Lrerple - Finih = nows flnissons, wous findssey, &b fintssont

@:FMWWWMZW%aw.

% Les verbes du troisiéme groupe : ce sont tous les
autres verbes (ceux qui ne font partie ni du 1°" groupe, ni du 2™
groupe).

(1) Attention, certains verbes peuvent se terminer en =ir.

Conjugaison Leé g}wafwé. d@ /uaﬂe@ C15

\EMDW 5 n0us dermons @Dﬂwmww.?mw./

> Les verbes se classent en trois groupes. Pour connaitre le
groupe dun verbe, il faut le mettre alinfinitif.

% Les verbes du premier groupe : ce sont tous les
verbes qui se terminent en —er alinfiniti€ (saut le verbe aller).

% Les verbes du deuxiéme groupe : ce sont les verbes
qui se terminent en —ir a lin€initi¢ et qui forment leur pluriel
au présent en —issons, -issez, -issent.

Lremyple : Finty = nous finissons, vous findssey, &b forudssent,

F= Foncr est wum verle diw 277 qroupee.

% Les verbes du troisiéme groupe : ce sont tous les
autres verbes (ceux qui ne font partie ni du 1" groupe, ni du 2°"
groupe).

@ Attention, certains verbes peuvent se terminer en —ir.

Conjugaison Leé, g/(ou{wé, d@ M@l&é Cl1 5

M Doy = nows dovmons F Dowmncr estdie 3 W/

> Les verbes se classent en trois groupes. Pour connaitre le
groupe dun verbe, il faut le mettre alinfinitit.

L Les verbes du premier groupe : ce sont tous les
verbes qui se terminent en —er alinfinitif (saut le verbe dller).

L Les verbes du deuxiéme groupe : ce sont les verbes
qui se terminent en —ir a lin€initi€ et qui forment leur pluriel
au présent en —issons, -issez, -issent.

Ererplt - Finib = nous finissons, vous flrissey, &b firdssent

" findy est un verle du 2 grovpe

U Les verbes du troisieme groupe : ce sont tous les
autres verbes (ceux qui ne font partie ni du 1°" groupe, ni du 2°"¢
groupe).

(Y Attention, certains verbes peuvent se terminer en —ir.
M Dowmndry & nouws dovmens - Downir est de 37 W/




Tl Le PRESENT des wenbes du 2 Guoupe Clé6

> Tous les verbes du 2° groupe (infiniti€ en -ir) se
conduguent de la méme maniére au présent. On adoute
au radical du verbe les terminaisons -is, -is, -it au
singulier et —issons, -issez, -issent au pluriel.

Al Le PRESENT des wenbes du zm groupe Clé6

> Tous les verbes du 2°™ groupe (in€initi€ en -ir) se
conduguent de la méme maniére au présent. On adoute
au radical du verbe les terminaisons -is, -is, -it au
singulier et —issons, -issez, -issent au pluriel.

%} Singulier Pluriel
1% pers. de grandis nous grandissons
2°" pers. tu grandis vous grandissez
3*™ pers. | il (elle ou on) grandit | ils (ou elles) grandissent

?ﬁ Singulier Pluriel
1% pers. de grandis nous grandissons
2°" pers. tu grandis vous grandissez
3*™ pers. | il (elle ou on) grandit | ils (ou elles) grandissent

> Ce sont les terminagisons du pluriel qui permettent de
Laire la différence avec les verbes du 3°™ groupe en —ir.

EM.' Granddy = nous grandissons & 77 ,
\_ /Da/zz?'ii ﬁmﬂmf @D.?M‘%, .

Tl Le PRESENT des werbes div 2 roune Clé6

> Tous les verbes du 2° groupe (infiniti€ en -ir) se
conduguent de la méme maniére au présent. On adoute
au radical du verbe les terminaisons -is, -is, -it au
singulier et —issons, -issez, -issent au pluriel.

> Ce sont les termingisons du pluriel qui permettent de
Laire la différence avec les verbes du 3°™ groupe en —ir.

E@@/ Granddy ;>¢WWW & o

\_ Pty = nous pastons  F 3 m% -
Tl Le PRESENT des wenbes du " guoupe Clé6

> Tous les verbes du 2°™ groupe (in€initi€ en -ir) se
conduguent de la méme maniére au présent. On adoute
au radical du verbe les terminaisons -is, -is, -it au
singulier et —issons, -issez, -issent au pluriel.

?f Singulier Pluriel
1% pers. de grandis nous grandissons
2°" pers. tu grandis vous grandissez
3*" pers. | il (elle ou on) grandit | ils (ou elles) grandissent

?ﬁ Singulier Pluriel
1% pers. de grandis nous grandissons
2°"¢ pers. tu grandis vous grandissez
3™ pers. | il (elle ou on) grandit | ils (ou elles) grandissent

> Ce sont les terminagisons du pluriel qui permettent de
Laire la différence avec les verbes du 3°™ groupe en —ir.

EM.' Grandly = nous grandissons & 2 ,
\_ /Da/z@i 1;5/;24444/20/2@7 @:3@%, J

> Ce sont les terminadisons du pluriel qui permettent de
Laire la différence avec les verbes du 3°™ groupe en —ir.

EM, Grandiy ﬁw;/zwwzm i?W
7o

\_ Farlty = nows pailens Y,




Tl Le PRESENT des wenbes du 3 Guoupe C17

> Les terminaisons des verbes du 3éme groupe au présent
sont : -s (ou —x), -s (ou-x), -t (ou —d), -ons, -ez, -nt.

> Certains verbes gardent le méme radical comme le verbe
rendre. D'autres ont deux radicaux di¢férents (un pour
le singulier et un autre pour le pluriel) comme le verbe
boire (boig/buvons), savoir (sais/savons) ou pouvoir (peux/
pouvons).

> Quelgques verbes sont irréguliers comme £aire, adller, dire,
venir (wir lecon C8), pouvoir, partir, prendre, voir, vouloir.

H POUVOIR | PARTIR | PRENDRE VORR | VOULORR

singulier
,,f,:; de peux pars prends vois veux
f:,',: tu peux pars prends vois veux

3éme

ifelle/on| peut part prend voit | veut

pers.

pluriel

1ér‘e

nous | pouvons |partons | prenons | voyons |voulons

pers.

2éme

vous | pouvez | partez | prenez | voyez | voulez

pers.

3éme

Al Le PRESENT des wenbes du 3 groupe C17

>

>

Les terminaisons des verbes du 3éme groupe au présent
sont : -s (ou —x), -s (ou-x), -t (ou —-d), -ons, -ez, -nt.

Certains verbes gardent le méme radical comme le verbe
rendre. D'autres ont deux radicaux di€€érents (un pour
le singulier et un autre pour le pluriel) comme le verbe
boire (bois/buvons), savoir (sais/savons) ou pouvoir (peux/
pouvons).

Quelques verbes sont irréguliers comme £aire, dller, dire,
venir (woir legon C8), pouvoir, partir, prendre, voir, vouloir.

H POUVOIR | PARTIR | PRENDRE VORR | VOULOIR

singulier
pf; de peux pars prends Vois veux
2 tu peux | pars | prends | vois | veux

3eme

pers.

ifelle/on| peut part prend voit | veut

pluriel

lére

pers.

nous | pouvons |partons | prenons | voyons |voulons

28me

pers.

vous | pouvez | partez | prenez | voyez | voulez

3eme

!m iis/elles | peuvent |partent | prennent | voient veulent/

Qers.

iis/elles | peuvent | partent | prennent | voient veulent/




RNIEl Lo PASSE COMPOSE des wenles die 2™ groupe. Weh K.

» Le passé composé sert a parler du passé ou a raconter des
histoires. Il se construit avec deux éléments : avoir ou étre
(appelés auxiliaires) au présent + le participe passé du verbe.

» La terminaison du participe passé dépend du groupe du
verbe : -i pour les verbes du 2°™ groupe.

> Tous les verbes du 2°™ groupe se conduguent sur le modéle
du verbe grandir :

lﬁ Singulier Pluriel

1 pers. Jai grandi nous avons grandi
2°" pers. tu as grandi

vous avez grandi

3" pers. | il (elle ou on) a grandi ils (ou elles) ont grandi

- J

PRI Lo PASSE COMPOSE des wenbes du, 2™ groupe [epK:)

» Le passé composé sert a parler du passé ou a raconter des
histoires. Il se construit avec deux éléments : avoir ou étre
(appelés auxiliaires) au présent + le participe passé du verbe.

» La terminaison du participe passé dépend du groupe du
verbe : -i pour les verbes du 2°™ groupe.

> Tous les verbes du 2°™ groupe se conduguent sur le modéle
du verbe grandir :

lE Singulier Pluriel

1% pers. Jai grandi nous avons grandi
2°" pers. tu as grandi

vous avez grandi

3*" pers. | il (elle ouon) agrandi | ils (ou elles) ont grandi

RSOSSN [ PASSE COMPOSE des wenbes du 2 groupe. [eh )

» Le passé composé sert a parler du passé ou a raconter des
histoires. Il se construit avec deux éléments : avoir ou étre
(appelés auxiliaires) au présent + le participe passé du verbe.

» La terminaison du participe passé dépend du groupe du
verbe : -i pour les verbes du 2°™ groupe.

> Tous les verbes du 2°™ groupe se conduguent sur le modéle
du verbe grandir :

!H Singulier Pluriel

1% pers. Jai grandi nous avons grandi
2°" pers, tu as grandi
3*™ pers. | il (elle ou on) a grandi ils (ou elles) ont grandi

vous avez grandi

- J

PRI L PASSE COMPOSE des verbes du 2™ guoupe. e K.

- J

» Le passé composé sert a parler du passé ou a raconter des
histoires. Il se construit avec deux éléments : avoir ou étre
(appelés auxiliaires) au présent + le participe passé du verbe.

» La terminaison du participe passé dépend du groupe du
verbe : -i pour les verbes du 2°™ groupe.

> Tous les verbes du 2°™ groupe se conduguent sur le modéle
du verbe grandir :

lH Singulier Pluriel

1% pers. Jai grandi nous avons grandi
2°" pers, tu as grandi
3™ pers. | il (elle ou on) a grandi | ils (ou elles) ont grandi

- J

vous avez grandi




>

. dl

PRNIE Lo PASSE COMPOSE des wenles div3 ™ gioupie’ Weh &

» Le passé composé se construit avec deux éléments : avoir ou

étre (appelés auxiliaires) au présent + le participe passé du

verbe.

La terminaison du participe passé peut étre -i, -u, -s ou -t
pour les verbes du 3° groupe.

POUVOIR * PARTIR PRENDRE
singulier
qére or o . . . or o .
pers, d'di pu de suis parti(e) ddi pris
28me . .
pers, tu as pu tu es parti(e) tu as pris

3éme

pers.

il/elle/on a pu

il/elle/on est parti(e)

il/elle/on a pris

pluriel

1ér-e

vers, | NOUS AVONS pU

nous sommes parti(e)s

nous avons pris

2éme

pers.

vous avez pu

vous étes parti(e)s

vous avez pris

3éme
pers.

ils/elles ont pu

ils/elles sont parti(e)s

ils/elles ont pris

%’ condugue sur le modeéle du verbe pouvoir au passé composé.

* Les verbes voir (participe passé : vu) et vouloir (participe passé : voull)

)

.l

PPRNIPE | Lo PASSE COMPOSE des wenbes div3 ™ groupie’ Weh 8

» Le passé composé se construit avec deux éléments : avoir ou
étre (appelés auxiliaires) au présent + le participe passé du
verbe.

> La terminaison du participe passé peut étre -i, -u, -s ou -t
pour les verbes du 3° groupe.

POUVOIR * PARTIR PRENDRE
singulier
qére or o . . . o o .
ers. d'ai pu de suis parti(e) dai pris
zeme . .
pers. tu as pu tu es parti(e) tu as pris

3eme
pers.

il/elle/on a pu

il/elle/on est parti(e)

il/elle/on a pris

pluriel

1ér'e
pers.

nous avons pu

nous sommes parti(e)s

nous avons pris

zeme
pers.

vous avez pu

vous étes parti(e)s

vous avez pris

3éme
pers.

ils/elles ont pu

ils/elles sont parti(e)s

ils/elles ont pris

* Les verbes voir (participe passé : vu) et vouloir (participe passé : voulu)
%’ condugue sur le modéle adu verbe pouvoir au passé compose,

)




2NN Lo FUTUR des venfes du 2™ groupe [Redd ZXPR | Lo FUTUR des venles du 2™ groupe. [KedY

> Un verbe au futur exprime une action qui n'a pas encore
eu lieu.

> Un verbe au futur exprime une action qui n'a pas encore
eu lieu.

> Pour conduguer un verbe du 2°™ groupe au futur, il faut
écrire I'In€initi€ du verbe + la terminaison, sur le modéle
du verbe grandir.

> Pour conduguer un verbe du 2°™ groupe au futur, il faut
écrire I'in€initi€ du verbe + la terminaison, sur le modéle
du verbe grandir.

Singulier Pluriel Singulier Pluriel
1% pers. de grandirai nous grandirons 17 pers. de grandirai nous grandirons
2% pers. tu grandiras vous grandirez 2°" pers. tu grandiras vous grandirez

3™ pers. | {| (elle ou on) grandira |ils (ou elles) grandiront 3™ pers. | il (elle ou on) grandira |ils (ou elles) grandiront

> Les terminaisons sont dans lordre : » Les terminaisons sont dans l'ordre :

N gf‘ -di/-as/-a/-ons/-ez/ont. y N ?f -di/-as/-a/-ons/-ez/ont.

NI [ FUTUR des verbes du 2™ A €20 Rl Lo FUTUR des venles diw 2™ guoupe Werdy

)

> Un verbe au futur exprime une action qui n'a pas encore
eu lieu.

> Un verbe au futur exprime une action qui n'a pas encore
eu lieu.

> Pour conduguer un verbe du 2°™ groupe au futur, il faut
écrire I'in€initi€ du verbe + la terminaison, sur le modéle
du verbe grandir.

> Pour conduguer un verbe du 2°™ groupe au futur, il faut
écrire I'in€initi€ du verbe + la terminaison, sur le modéle
du verbe grandir.

Singulier Pluriel Singulier Pluriel
17 pers. de grandirai nous grandirons 17 pers. de grandirai nous grandirons
2°" pers. tu grandiras vous grandirez 2°" pers. tu grandiras vous grandirez

3" pers. | {| (elle ou on) grandira |ils (ou elles) grandiront 3" pers. | {| (elle ou on) grandira |ils (ou elles) grandiront

> Les terminaisons sont dans l'ordre :

p. N gf -di/-as/-a/-ons/-ez/ ont.

> Les terminaisons sont dans lordre :

N ?ﬁ -di/-as/-a/-ons/-ez/ont.

J




Y Lo FUTUR des werlies duu 3™ groupe: lerd!

> Un verbe au futur exprime une action qui n'a pas encore
eu lieu.

> Les verbes du 3°™ groupe font leur futur en gardant le
-r de leur in€initif (mais pas le —e) auquel on adoute la
terminaison (-ai / -as / - a / -ons / -ez / ont).

> Certains verbes du 3°" groupe changent de radical au

2N Lo FUTUR des wenlies di 3™ groupe: o3

> Un verbe au futur exprime une action qui n'a pas encore
eu lieu.

> Les verbes du 3°™ groupe font leur futur en gardant le
-r de leur in€initi€ (mais pas le —e) auquel on adoute la
terminaison (-ai / -as / - a / -ons / -ez [ ont).

> Certains verbes du 3" groupe changent de radical au
Lutur.

.l

Lutur.
% ALLER FAIRE PouvoRr VoIR VOULORR
singulier
1 Jirai Je Lerai de pourrai de verrai de voudrai
pers.
20me tuiras tu Leras Hu pourras tu verras tu voudras
pers.
3™ | j/ellefonira | ilfellefon fera | ilfelle/on pourra | ilfellefonverra | ifelle/on voudra
pers.
pluriel
** | nousirons | nous ferons | nouspourrons | nousverrons | nous voudrons
pers.
2™ | yous irez vous ferez vous pourrez vous verrez vous voudrez
pers.
2 | is/elles iront | ils/elles feront | fis/elles pourront | ils/elles verront | ils/elles voudront
vers.

ALLER FAIRE POUVOIR VOIR VOULOIR
singulier
1 Jirai de ferai de pourrai de verrai de voudrai
pers.
20me tuiras tu Leras tu pourras fu verras tu voudras
pers.
3™ | i/ellefonira | ilfellefon fera | ilfellefon pourra | ilfellefonverra | ifellefon voudra
pers.
pluriel
1** | nousirons | nous ferons | nous pourrons | nousverrons | nous voudrons
pers.
2™ | vous irez vous ferez vous pourrez vous verrez vous voudrez
pers.
3™ | jis/elles iront | is/elles feront | is/elles pourront | iis/elles verront | ils/elles voudront
vers. /




Conjugaison L'/MPARFA/TdeA«mgeédwzém Goupe c22

> Limparfait est un temps du passé que lon utilise
souvent dans un récit. Il indique une action qui a duré ou
qui s'est répétée.

> Pour conduguer un verbe du 2°™ groupe a limpar€ait, on

adoute —iss au radical puis on adoute la terminaison, sur
le modéle du verbe grandir.

Conjugaison L'/MPARFA/Tdeé'umﬂeéde‘/m groupe c22

> Limparfait est un temps du passé que l'on utilise
souvent dans un récit. Il indique une action qui a duré ou
qui s'est répétée.

> Pour conduguer un verbe du 2°™ groupe d limpar€ait, on
adoute —iss au radical puis on adoute la terminaison, sur
le modéle du verbe grandir.

Singulier Pluriel
1°® pers. Je grandissais nous grandissions
2°" pers. tu grandissais vous grandissiez
3" pers. | il (elle ou on) grandissait |ils (ou elles) grandissaient

Singulier Pluriel
1 pers. Je grandissais nous grandissions
2°" pers. tu grandissais vous grandissiez
3*" pers. | il (elle ou on) grandissait |ils (ou elles) grandissaient

» Les terminaisons sont dans lordre:

\ W [-iss+ -ais/-ais/ - ait / -ions / -iez / aient. /

P ESN | [ [MPARFAIT des werles div 2™ ghoupe o2

> Limparfait est un temps du passé que lon utilise
souvent dans un récit. Il indique une action qui a duré ou
qui s'est répétée.

> Pour conduguer un verbe du 2°™ groupe a limpargait, on
adoute —iss au radical puis on adoute la terminaison, sur
le modéle du verbe grandir.

» Les terminaisons sont dans l'ordre :

\_ W [-iss+ -ais/-ais/ - ait / -ions / -iez / dient. )
RSN [ [MPARFAIT des wenbes du. 2™ groupe e

> Limparfait est un temps du passé que l'on utilise
souvent dans un récit. Il indique une action qui a duré ou
qui s'est répétée.

> Pour conduguer un verbe du 2°™ groupe d limpargait, on
adoute —iss au radical puis on adoute la terminaison, sur
le modeéle du verbe grandir.

Singulier Pluriel
1% pers. Je grandissais nous grandissions
2°" pers. tu grandissais vous grandissiez
3" pers. | il (elle ou on) grandissait |ils (ou elles) grandissaient

> Les terminaisons sont dans lordre :

\_ W |-iss+ -ais/-ais/ - ait / -ions / -iez / aient. /

Singulier Pluriel
1% pers. de grandissais nous grandissions
2°™ pers, tu grandissais vous grandissiez
3*" pers. | il (elle ou on) grandissait |ils (ou elles) grandissaient

» Les terminaisons sont dans l'ordre :

\_ W [-iss+ -ais/-ais/ - ait / -ions / -iez / aient. /




Al L [MPARFAIT des wenbes di 3 groupe C23

> Limparfait est un temps du passé que lon utilise
souvent dans un récit. Il indique une action qui a duré ou
qui s'est répétée.

> Pour conduguer un verbe du 3*™ groupe a limpar€ait, on
adoute au radical (attention, certains radicaux sont irréguliers)
la terminaison (-ais / -ais / - ait / -ions [ -iez / aient).

bl

pers.

DIRe FAIRE PRENDRE VoRR
singulier
lére . . . . . . . . . .
Je disais de Laisais de prenais de voyais
pers.
2 tu disais tu Laisais tu prenais tu voyais

3éme
pers.

il/elle/on disait

il/elle/on Laisait

il/elle/on prenait

il/elle/on voyait

pers.

pluriel
" | nous disions nous £aisions nous prenions nous voyions
pers.
2™ | yous disiez vous faisions vous preniez vous voyiez

38me

\ pers.

iis/elles disaient

ils/elles faisaient

ils/elles prenaient

ils/elles voyaient

Ul L IMPARFAIT deb wenbes diw 3 ™ groupe| Wer X

> Limparfait est un temps du passé que l'on utilise
souvent dans un récit. Il indique une action qui a duré ou
qui s'est répétée.

> Pour conduguer un verbe du 3°™ groupe d limpar€ait, on
adoute au radical (attention, certains radicaux sont irréguliers)
la terminaison (-ais / -ais / - ait / -ions / -iez / aient).

. dl

pers.

DIRE FARRE PRENDRE VOIR
singulier
1 de disais de Laisais de prenais de voyadis
pers.
2 tu disais tu Laisais tu prenais tu voyadis

Séme
pers.

ilfelle/on disait

il/elle/on faisait

il/elle/on prenait

il/elle/on voyait

pers.

pluriel
| nous disions nous £aisions nous prenions nous voyions
pers.
2™ | yous disiez vous faisions vous preniez vous voyiez

3éme

7

\ pers.

ils/elles disaient

iils/elles faisaient

ils/elles prenaient

ils/elles voyaient

7




